

# 消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一刊号:CN11—0057 ■ 邮发代号:81—9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号



## 进博会首日 中国向世界发出“共享”约定

本报记者 叶德宝 毛华敏 梅峰  
□ 陈中志 马佳丽 王春煜 牛夏风

“中国老百姓有一句话，叫作‘世界那么大，我想去看看’。在这里我要说，中国市场这么大，欢迎大家都来看看……”11月5日，第二届中国国际进口博览会(以下简称进博会)在习近平总书记的讲话声中开幕。

第二届进博会以“新时代，共享未来”为主题，引起了各国参展企业的共鸣。来自世界各国的记者纷纷把镜头对准了由中国以国家层面打造“进口”为主题的国家级展会，对准了中国向世界展示新一轮对外开放的诚意与行动。

据了解，第二届进博会刷新了首届进博会各种数据：此次64个参展国遍及五大洲，超过1/3是新加入者；参展企业展区面积平均增加20%；50万境内外专业观众；期间将举办超过50场新品首发仪式……

抓住机遇  
融入中国市场

中国主动开放的举动在当今错综复杂的世界环境中显得尤为珍贵。很多国家参展商希望在进博会上寻找答案，这也是本届进博会的独特魅力之一。

“中国进口博览会在世界上的影响力越来越大，世界各国的厂商都愿意利用进博会这个有效的展示平台进行展示。”阿吉斯高科技有限公司董事长张毅对记者说，“未来哈吉斯或将在华设立一条组装线，待时机成熟，就会在中国进行生产和本土创新。”

尼古拉斯克雷亚公司今年带来了市场上最为广泛的铣削解决方案，包括床身机床、龙门式机床、落地式机床和T型结构的机床等。当被问及为何已在已享有全球知名度的情况下仍积极参

展，西班牙尼古拉斯克雷亚集团亚洲公司总经理老纳告诉消费日报记者，进博会是一个能帮助他们很好融入中国市场的平台，所以他们积极参展。“到目前为止，中国是我们销量第一的市场，每天我们平均卖掉3台机器，其中1台就是卖给中国公司。而同时，因为我们的产品与众不同，世界各国的客商都慕名而来，他们中每5个人就有1个中国客商。”老纳表示。

事实上，进博会不仅让各国参展企业更加了解中国，打开中国市场认知之窗，同样也是中国积极进行进出口结构调整的机遇。

各省交易团  
刷出中国购买力

进博会召开第一天，浙江长龙航空与CFM国际公司达成4.77亿美元维修协议，这是浙江省交易团交出的进博会首张成绩单。

苏宁国际集团与韩国NUC电子公司签订了采购1420万美元家电产品的合作备忘录，成为江苏交易团首单。

NUC负责人表示：“通过进口博览会，NUC与苏宁建立了良好的合作关系，使得NUC产品渠道进一步下沉，对品牌的宣传等起到了积极作用。”

据介绍，NUC自首届进博会与苏宁签订了厨房小家电总代理协议，在苏宁易购等平台销量持续攀升，仅是NC-92020原汁机出货量就超过10000台。本次进博会上，NUC又为中国消费者带来了一款IOT智能原汁机，该机器能通过内置感应器，对人体进行检测和分析，并通过手机APP，基于身体检测数据，向消费者推荐健身视频和健康食谱。

NUC通过苏宁的大数据分析，得到了有针对性的建议，从而更加深入了解中国市场，有力地推动了NUC产品在

中国的本土化。

足不出“沪”  
尝尽各国美食

“第二次参加进博会，我们这次的准备比第一届更为充足。”西澳牛肉品牌澳兰仕中国代理商工作人员张屹说起自己的产品与众不同，世界各国的客商都慕名而来，他们中每5个人就有1个中国客商。”老纳表示。

事实上，进博会不仅让各国参展企业更加了解中国，打开中国市场认知之窗，同样也是中国积极进行进出口结构调整的机遇。

“我们主打的是低GI(注：低生糖指数)的巧克力。”瑞士巧克力品牌爱普诗的工作人员钱琪慧介绍，他们是第二次参加进博会，爱普诗的巧克力在欧美一直备受好评，而通过去年的进博会，让中国消费者慢慢认识到这款低GI的巧克力，有不少采购商因此前来洽谈。

“今天我们收获了现场试吃者的一致好评，对进军中国市场更有信心了。”马达加斯加芒达有限公司中国代理商副总经理陈强带着该品牌坚果产品第一次参加进博会。

据悉，俄罗斯作为本届进博会的15个主宾国之一，共有43家食品企业集中亮相，带来了具有俄罗斯特色的蜂蜜、肉类、乳制品、坚果、饮料等食品，这些俄罗斯展商都非常看好中国的进口美食消费潜力。



## 展现非遗魅力 上久楷宋锦亮相进博会



区的设立成为本届进博会新增亮点之一，旨在打造一个面向世界、弘扬民族文化的展示交流平台。

据了解，本次非遗暨老字号总展示面

演出；在中央广场、北广场、会展步道

和东西厅设置专区，进行各省区市非

遗文化和中华老字号展品的展示及互

动体验。

据介绍，苏州上久楷，源于1889

年，是清光绪年间皇室御用宋锦织造

商。从2014年北京APEC会议、2015

年纪念抗战胜利70周年活动，到2016杭州G20峰会、2017年金砖峰会和阿斯泰纳世博会，再到2018博鳌论坛、上海合作组织成员国元首理事会，以及61个国家领导夫人的伴手礼，上久楷宋锦作为国礼强势冲击着人们的视

野，赢得了世界的尊重与好评。

江苏吴江鼎盛丝绸及苏州上久楷丝

绸的掌门人吴建华表示：“文化积淀

着一个国家最深层的情感和精神追

求，是一个民族保持生机与活力的源

泉，它越来越成为经济社会发展的重要支撑，不断为国与国之间的交往增

添绚丽的色彩。我们的产品之所以多

次被选做国礼，固然与上久楷宋锦的精

美时尚设计分不开，更主要的还是取

决于宋锦本身承载着浓郁的民

2019年11月6日

星期三

总第7593期

第4652期

今日4版

前三季度中国服务进出口总额达40228亿元

据商务部网站消息，2019年前三季度，中国服务贸易延续稳中向好的发展态势。1—9月服务进出口总额达到40228亿元，同比增长3%。

## 浙江省交易团首单刷出4.77亿美元

本报讯 (叶德宝 梅峰 □ 陈中志)

11月5日，第二届中国国际进口博览会大幕拉开，浙江省交易团拿下首单，价值4.77亿美元——浙江长龙航空与CFM国际公司达成3台LEAP-1A发动机订购和为期12年的RPFH(按飞行小时付费)发动机维修协议。据悉，CFM国际公司

将随着长龙航空机队规模增长，交付3台LEAP-1A发动机，同时为长龙航空新增20架空客A320neo/A321neo飞机的40台LEAP-1A发动机(其中8台可选发动机)提供维修保障。

双方还将持续深入合作，推进数字化航空发展。

## 第二届进博会科技保险体验区开幕

中国太保护航智慧出行

本报讯 11月5日，第二届中国国际进口博览会正式开幕，中国太保在国家会展中心举办护航智慧出行启动仪式暨科技保险体验区开幕仪式。

本次活动展现了中国太保在5G、自动驾驶、智能风控等保险前沿科技领域的探索和实践。活动现场启动并发布了长三角“5G+智能驾驶”协同创新联盟保险合作。

10月20日，长三角“5G+智能驾驶”协同创新联盟在浙江乌镇正式成立，旨在搭建长三角“5G+智能驾驶”的合作与创新平台，研究构建更加高效和安全的智能交通体系，推动汽车与保险行业产业升级。联盟启动并发布的长三角“5G+智能驾驶”协同创新联盟保险合作，是中国太保探索“5G+智能驾驶”产业发展保险保障的先行先试。

同时，中国太保参与申请的科技部国家重点研发计划“新能源汽车”专项“自动驾驶电动汽车集成与示范项目”也在现场正式启动，作为唯一参与的保险

企业，中国太保将重点在自动驾驶的法律、社会问题，尤其是自动驾驶的保险问题等方面展开研究。

车联网大数据智能运营平台——“太睿保”项目体验，成为本次活动的一大亮点，该项目曾荣获2019年人工智能大赛金融赛道一等奖。其通过接入各类车载人工智能设备，可实现驾驶行为监测、危险驾驶预警、事故过程回放等多项风险干预及防控功能。现场搭设的模拟仿真驾驶舱给现场嘉宾带来身临其境的护航体验；智能风控设备根据体验者的行进行实时识别及互动预警；模拟视频将体验者带入自动驾驶场景，演绎中国太保如何为自动驾驶提供全方位的服务。

作为第二届进口博览会核心支持企业和指定保险服务商，第二届进博会期间，中国太保将举办包括科技保险体验区开幕、与法国欧葆庭签约、与三井住友海上举行高层战略峰会等一系列活动。

(华 讯)

欢迎订阅2020年《消费日报》

**XF RB** 消费日报

消费日报由国务院国有资产监督管理委员会  
举办，中国轻工业联合会主管主办。  
信息传播定位：产业基础上的市场化表述。  
综合服务平台：为行业企业品牌提供服务。

合作共赢

全国各地邮局均可订阅。

邮发代号 81—9。

国内统一刊号 CN11—0057

季价 63 元，全年订价 252 元。

发行电话：010—67604545



搜狐新闻客户端

消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程：

步骤一：扫码下载搜狐新闻客户端

步骤二：打开应用点击上方“订阅”

步骤三：选择“添加订阅”后搜索“消费日报”

步骤四：点击右上角“+关注”即可

本报新闻职业道德监督岗

电话：(010)67604554 67604747